



БАРХЪДЕШЛА ГЪУНИ

РАЙОННА ЖАМИГЪТЛА-ПОЛИТИКАЛА ГАЗЕТА

№ 51 (81361), ДЕКАБРЬЛА 18, ЖУМЯГ1, 2020-ИБИЛ ДУС.

«ПУТЬ ИСТИНЫ»

1938 ИБИЛ
ДУСЛИЧАБД
ДУРАЙУСИ САБИ

ОСНОВАНА
В 1938 ГОДУ

У ЧРЕДИТЕЛИ:

Администрация МО «Акушинский район».
МБУ «Редакция газеты «Путь истины»
муниципального образования «Акушинский район».
Акушинское районное Собрание депутатов.

Всероссийская акции «День Героев Отечества»

МЕРОПРИЯТИЯ ПРОДОЛЖАЮТСЯ



На снимке: участники мероприятия в Акушинской СОШ №1.

15 декабря в рамках реализации государственной программы «Патриотическое воспитание граждан Российской Федерации» в Акушинском районе прошло мероприятие, посвящённое Дню Героев Отечества.

Инициатором мероприятия выступило Управление культуры, молодёжной политики и туризма МО района. Модераторами акции

стали руководитель Центра «Точка роста», учитель истории и обществознания Сабият Айсамирзаева и учитель истории и обществознания Марьян Гаджиева.

Целями акции явились популяризация подвигов героев, награждённых за большие заслуги перед государством и обществом, а также воспитание патриотизма, гражданственности, чувства

долга и уважения к историческому прошлому России.

Участниками акции стали учащиеся 11 класса Акушинской средней общеобразовательной школы №1 им. С. М. Кирова.

Открывая мероприятие, педагоги поприветствовали всех присутствующих и провели небольшой экскурс в историю возникновения праздника.

«День Героев Отечества, это памятная дата, которая отмечается ежегодно 9 декабря с 2007 года. В этот день чувствуют Героев Советского Союза, Героев Российской Федерации, полных кавалеров ордена Славы и кавалеров ордена Святого Георгия. Сегодня мы поговорим о героях, навсегда вошедших в историю района, Республики, всей России. Мы должны знать и уважать историю своей страны. Герои – люди, совершающие подвиги мужества и доблести, воплощающие в себе черты эпохи», -- рассказали они.

В ходе мероприятия учащиеся рассказывали о самых значимых эпизодах Великой Отечественной войны, читали стихи о героях.

Особенной частью акции памяти стала военно-историческая игра «Победа», рассказывающая о людях и событиях Великой Отечественной войны. В ходе выполнения заданий игры, учащиеся, разделившись на 3 команды, подробно познакомились со знаменательными событиями, име-

нами полководцев, историей воинских наград, историческими фактами и важными датами.

Гасан Гасанов, начальник управления культуры, молодёжной политики и туризма района, говорил о важности проведения таких акций.

«Эта памятная дата – дань глубокого уважения людям, чьи имена навсегда вписаны в летопись мужества и отваги, не только тем, кто проявил себя на полях сражений, но и тем, кто совершал подвиги в мирной жизни. Мы всегда будем помнить бессмертный подвиг и доблесть наших земляков-ветеранов – творцов Великой Победы 1945-г.», -- отметил он.

В завершение мероприятия Сабият Айсамирзаевой и Марьян Гаджиевой были вручены благодарственные письма за подготовку учащихся для участия в гражданско-патриотических акциях, способствующих духовно-нравственному воспитанию молодёжи.

Пресс-служба администрации МО «Акушинский район».

«Акушинский район – территория безопасности»

ПОДВЕЛИ ИТОГИ КОНКУРСА



На снимке: организаторы и участники конкурса.

7 декабря в Акушинском районе подвели итоги муниципального конкурса социального видеоролика по антитеррористической и антиэкстремистской тематике «Акушинский район – тер-

ритория безопасности».

Организатором мероприятия выступило Управление культуры, молодёжной политики и туризма района.

Главными целями и задачами мероприятия явились соз-

дание социальной рекламы по профилактике асоциального и агрессивного поведения в молодёжной среде, привлечение подростков к агитации против идей терроризма и экстремизма в среде сверстников, а так-

же воспитание у учащейся молодёжи умения сопереживать, чувствовать причастность к глобальным проблемам современного мира, умение быть толерантными.

Участниками конкурса стали 20 учащихся Акушинской №1 и Гапшиминской средних общеобразовательных школ.

Так, в период с 23 ноября по 7 декабря, участники отправляли свои конкурсные видеоролики на официальный сайт УКМПиТ в сети Instagram, в которых читали стихи с призывом творить добро и быть бдительными, не допускать проявления любых экстремистских наклонностей.

Награждая лучших конкурсантов, главный специалист Управления Абдулла Курбанов сказал: «Терроризм относится к числу самых опасных и трудно-

прогнозируемых явлений современности, которое приобретает все более разнообразные формы и угрожающие масштабы. Террористические акты чаще всего приносят массовые человеческие жертвы, влекут разрушение материальных и духовных ценностей, сеют вражду между государствами, провоцируют войны, недоверие и ненависть.

Многие стихи, которые прозвучали в ваших видеороликах, были посвящены Герою России Магомеду Нурбаганову, который оставил всем живым такой завет – «Работайте, братья!». Надеюсь, что с такими словами как «террор», «страх», «убийство» вы никогда не столкнётесь. Пусть горе и беда никогда не поступчатся в вашу дверь!».

Все участники конкурса были награждены подарками и грамотами.

Ф. Абдуллаева.

Хорошие традиции **ОТМЕТИЛИ ТРУД И ПОМОЩЬ ДОБРОВОЛЬЦЕВ**



На снимке: М. Абдулкеримов, Г. Гасанов, М. Каримгаджиев среди участников мероприятия.

В честь Международного дня добровольца в районном Дворце культуры состоялось чествование активной части волонтерского движения Акушинского района.

Мероприятие прошло с целью стимулирования и поддержки добровольческой деятельности молодежи, а также выявления и поощрения добровольцев, активно участвующих в решении социальных задач в сфере добровольчества.

Организаторами мероприятия выступили Управление культуры, молодежной политики и туризма, Управление образования и спорта района.

Торжественную церемонию

награждения открыл Глава муниципального образования «Акушинский район» Махач Абдулкеримов. Выступая перед присутствующими, он отметил, что волонтеры – это настоящий пример доброты и человечности. Он также поблагодарил активистов района за их бескорыстный труд и помощь, оказанную в период острой фазы пандемии. «Период пандемии оказался тяжёлым временем для нас всех. От всего сердца хочу поблагодарить вас, ребята, за то, что в это время вы безвозмездно тратили свое время и силы на оказание адресной помощи людям, оказавшимся в

трудной жизненной ситуации. Совместно с членами общественного патруля вы доставляли продукты питания, раздавали средства индивидуальной защиты, проводили разъяснительную работу с гражданами о важности соблюдения масочного режима. Вы проявили себя неравнодушными людьми, и показали, как важно в трудную минуту быть вместе. Спасибо вам огромное, все ваши добрые дела непременно будут вознаграждены».- сказал руководитель муниципалитета.

Начальник Управления культуры, молодежной политики и туризма Гасан Гасанов поздра-

вил всех участников торжества с праздником и отметил, что сфера деятельности волонтеров в Акушинском районе активно развивается. «Волонтер – для каждого из вас это слово имеет очень глубокий смысл. Вы делаете мир ярче, светлее и теплее от порыва сердца помогать. Быть волонтером – однозначно нужно и крайне важно. Это важно в первую очередь для себя. Волонтер – это человек, умеющий понимать жизнь и сострадать, это тот, кто шагает по миру с открытым сердцем, стремится помочь».- отметил он.

Магомед Каримгаджиев, начальник Управления образования и спорта, также поблагодарил активистов за их бескорыстный труд и помощь в организации и проведении социально важных мероприятий района.

«Ребята, пусть ваши деяния и благие намерения всегда заканчиваются вашей личной победой. Пусть ваша миссия всегда будет исполнима, а ваши действия будут оценены по заслугам. Творите добро, и пусть оно вернется вам в разы в большем количестве».-сказал он.

Далее состоялась церемония награждения. Более 40 ребят получили грамоты и медали в номинации «Волонтер года».

Стоит отметить, что на мероприятии были соблюдены все рекомендации Роспотребнадзора по недопущению распространения Covid-19.

Состоялся «Круглый стол» **МОЛОДЕЖЬ--ПРОТИВ КОРРУПЦИИ**

В рамках реализации государственной программы Республики Дагестан «О противодействии коррупции в Республике Дагестан» в актовом зале администрации района, в честь Международного дня борьбы с коррупцией, был организован «Круглый стол» «Молодёжь – против коррупции».

Организаторами мероприятия выступили управление культуры, молодежной политики и туризма, управление образования и спорта района.

Целями круглого стола явились духовно-нравственное и гражданско-патриотическое воспитание молодежи, популяризация государственной антикоррупционной политики, реализуемой в Российской Федерации, повышение уровня правосознания и правовой культуры учащихся района.

В работе круглого стола приняли участие помощник Главы администрации МО «Акушинский район» по вопросам противодействия коррупции Магомед Багандов, юрист 3-го класса, помощник прокурора Акушинского района Сабият Гаджиева, начальник управления образования и спорта Магомед Каримгад-



На снимке: Г. Гасанов, С. Гаджиева, М. Каримгаджиев на заседании «Круглого стола».

джиев, директор Акушинского историко-краеведческого музея Зубалжат Мирзаева, руководители школ, педагоги и учащиеся.

Открыл мероприятие начальник управления культуры, молодежной политики и туризма Гасан Гасанов.

Я хочу пожелать вам жить по закону чести и справедливости, пусть такое явление как «коррупция» с каждым днём терпит крах и разрушение, пусть в нашем обществе будет больше добросовестных, достойных и славных людей, здоровья вам и благополучия. Сегодня мы собрались здесь, чтобы привлечь внимание молодежи к проблемам про-

тиводействия и борьбы с коррупцией в современном обществе.-сказал он. Мы стремимся к тому, чтобы у вас, ребята, были активная гражданская позиция, чувство ответственности и любовь к Родине», - сказал он.

Магомед Багандов рассказал о том, какие виды коррупционных преступлений предусматривает Уголовный кодекс РФ, какое наказание может последовать за совершение таких преступлений, а также, о способах и методах борьбы с коррупцией.

Сабият Гаджиева говорила о нормативно-правовой базе, обеспечивающей соблюдение гражданами и го-

сударственными служащими антикоррупционного законодательства.

«Коррупция – это отсутствие порядочности и человечности, в основном, это использование своего должностного положения для получения выгоды нечестным путём, злоупотребление служебным положением для личной выгоды. Коррупция приводит к уменьшению богатства страны и снижению уровня жизни населения».-сказала помощник прокурора района.

В ходе встречи учащиеся дискутировали с представителями власти и анализировали разные ситуации на тему противодействия коррупции.

В завершение мероприятия выступила Зубалжат Мирзаева обратилась к учащимся: «Коррупция преступна, безнравственна и представляет собой самое подлое предательство общественного доверия. Противодействие коррупции является общегосударственной задачей и ее решение возложено на все органы исполнительной, законодательной и судебной власти, а также, на правоохранительные органы. Общеизвестно, что коррупция является тормозом развития. Она поглощает ресурсы и богатства страны, провоцирует рост неравенства в обществе, деморализует самих людей, таланты и знания которых могут остаться невостребованными. Нельзя забывать, что успех борьбы с данным преступлением зависит от каждого из нас, от того, насколько высоки моральные и нравственные критерии самого человека. Это подтверждает опыт всей мировой истории. Недаром народная мудрость гласит: «Не место красит человека, а человек место». Искренне желаю всем вам процветания и успехов в учёбе!».- сказала директор музея.

Пресс-служба администрации МО «Акушинский район».

МОЖНО ЛИ ПРИ НАЛИЧИИ СУДИМОСТИ ТРУДОУСТРОИТЬСЯ?

Погашение или снятие судимости аннулирует все правовые последствия, предусмотренные Уголовным кодексом РФ, связанные с судимостью (ст.86 УК РФ).

При заключении трудового договора существуют гарантии, предусмотренные ст.64 Трудового кодекса РФ, а именно запрещается необоснованный отказ в заключении трудового договора, не допускается какое бы то было прямое или косвенное ограничение прав или установление прямых или косвенных преимуществ при заключении трудового договора в зависимости от пола, расы, национальности, происхождения, имущественного, семейного, социального положения, возраста, места проживания, отношения к религии, убеждений, а также других обстоятельств, не связанных с деловыми качествами работников, за исключением случаев, в которых право или обязанность устанавливать такие ограничения или преимущества предусмотрены федеральными законами.

Запрещается отказывать в заключении трудового договора работникам, приглашенным в письменной форме на работу в порядке перевода от другого работодателя, в течение одного месяца со дня увольнения с прежнего места работы.

Судимость является препятствием к трудоустройству и предусмотрено это определенными нормативно-правовыми актами.

Так, к трудовой деятельности в сфере образования, воспитания, развития несовершеннолетних, организации их отдыха и оздоровления, медицинского обеспечения, социальной защиты и социального обслуживания, в сфере детско-юношеского спорта, культуры и искусства с участием несовершеннолетних не допускаются лица, имеющие или имевшие судимость, а равно и подвергавшиеся уголовному преследованию (за исключением лиц, уголовное преследование в отношении которых прекращено по реабилитирующим основаниям) за преступления против жизни и здоровья, свободы, чести и достоинства личности (за исключением незаконной госпитализации в медицинскую организацию, оказывающую психиатрическую помощь в стационарных условиях, и клеветы), половой неприкосновенности и половой свободы личности, против семьи и несовершеннолетних, здоровья населения и общественной нравственности, основ конституционного строя и безопасности государства, мира и безопасности человечества, а также против общественной безопасности (ст.351.1 ТК РФ). Также с детьми не могут работать лица, имеющие неснятую и непогашенную судимость за иные умышленные тяжкие и особо тяжкие преступления (ст.331 ТК РФ).

Лица, имеющие неснятую и непогашенную судимость за совершение преступления, не могут трудоустроиться на должности:

- в сфере обеспечения безопасности на транспорте (п.1 ч.1 ст.10 ФЗ от 09.02.2007 № 16-ФЗ «О транспортной безопасности»),
- специалиста авиационного персонала (п.3 ст.52 ВЗК РФ),
- гражданского служащего, в том числе в МЧС (ст.16 ФЗ от 27.07.2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»),
- военных (ФЗ от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»).

Лица, имеющие неснятую и непогашенную судимость за совершение преступления, не могут трудоустроиться на должности:

- в сфере обеспечения безопасности на транспорте (п.1 ч.1 ст.10 ФЗ от 09.02.2007 № 16-ФЗ «О транспортной безопасности»),
- специалиста авиационного персонала (п.3 ст.52 ВЗК РФ),
- гражданского служащего, в том числе в МЧС (ст.16 ФЗ от 27.07.2004 г. № 79-ФЗ «О государственной гражданской службе Российской Федерации»),
- военных (ФЗ от 28.03.1998 № 53-ФЗ «О воинской обязанности и военной службе»).

Никогда не могут быть работниками правоохранительных, судебных и таможенных органов лица, имевшие когда-либо судимости, даже если она погашена и снята в установленном законом порядке.

В ст.65 ТК РФ приведен перечень документов, которые предъявляются при заключении трудового договора, в числе которых справка о наличии или отсутствии судимости, а также факте уголовного преследования.

Отказ в заключении трудового договора может быть обжалован в суд.

ЯВЛЯЕТСЯ ЛИ ОБЯЗАТЕЛЬНЫМ ОБРАЩЕНИЕ К РАБОТОДАТЕЛЮ С ТРЕБОВАНИЕМ ОБ ОФОРМЛЕНИИ ЭЛЕКТРОННОЙ ТРУДОВОЙ КНИЖКИ? ДЛЯ ЧЕГО ОНА НУЖНА?

С 01.01.2020г. вступил в силу Федеральный закон от 16.12.2019 № 439-ФЗ, которым внесены изменения в Трудовой кодекс Российской Федерации в части формирования сведений о трудовой деятельности в электронном виде, а также утвержден порядок оформления перехода работника на ведение соответствующих данных в новом формате

Так, введена в действие статья 66.1 Трудового кодекса Российской Федерации, согласно которой работодатель формирует в электронном виде основную информацию о трудовой деятельности и трудовом стаже каждого работника и представляет ее в порядке, установленном законодательством Российской Федерации об индивидуальном (персонифицированном) учете в системе обязательного пенсионного страхования, для хранения в информационных ресурсах Пенсионного фонда Российской Федерации.

В сведения о трудовой деятельности включаются информация о работнике, месте его работы, его трудовой функции, переводах работника на другую постоянную работу, об увольнении работника с указанием оснований и причины

прекращения трудового договора и т.д.

В соответствии с пунктом 4 части 1 статьи 2 вышеуказанного закона работодатели обязаны до 30.06.2020 г. включительно направить каждому работнику в письменной форме уведомление об изменениях в трудовом законодательстве, связанных с формированием сведений о трудовой деятельности в электронном виде, а также о праве работника путем подачи работодателю соответствующего письменного заявления в порядке, сделать выбор между продолжением ведения работодателем трудовой книжки в соответствии со ст.66 ТК РФ или предоставлением ему работодателем сведений о трудовой деятельности в соответствии со ст. 66.1 ТК РФ.

Вместе с тем, постановлением Правительства РФ от 19.06.2020 № 887 «Об особенностях правового регулирования трудовых отношений и иных непосредственно связанных с ними отношений в 2020 году» (вступило в силу с 23.06.2020) вышеуказанный срок перенесен на 31.10.2020. При этом работодателям разрешено использовать не только письменную форму. Способ уведомления ра-

ботника должен быть закреплен в локальных нормативных актах с учетом мнения профсоюза (если он есть).

Работник имеет право выбрать: оставить за собой бумажный и электронный вариант ведения трудовой книжки, либо сразу перейти на электронный.

Каждый по 31.12.2020г. включительно подает работодателю письменное заявление о продолжении ведения его трудовой книжки в соответствии со ст. 66 ТК РФ (в редакции Федерального закона № 439-ФЗ) или о предоставлении ему работодателем сведений о трудовой деятельности в соответствии со ст. 66.1 ТК РФ.

Информация о поданном работником заявлении включается в сведения о трудовой деятельности, представляемые работодателем для хранения в информационных ресурсах Пенсионного фонда Российской Федерации.

В случае, если работник не подал работодателю ни одного из указанных заявлений, работодатель продолжает вести его трудовую книжку в соответствии со статьей 66 Трудового кодекса Российской Федерации.

Обращается внимание на то, что работнику, подавшему

письменное заявление о предоставлении ему работодателем сведений о трудовой деятельности в соответствии со статьей 66.1 Трудового кодекса Российской Федерации (в электронном виде), работодатель выдает трудовую книжку на руки и освобождается от ответственности за ее ведение и хранение.

При выдаче трудовой книжки в нее вносится запись о подаче работником заявления о предоставлении ему работодателем сведений о трудовой деятельности в соответствии со статьей 66.1 Трудового кодекса Российской Федерации.

Стоит отметить, что за работником, воспользовавшимся своим правом на дальнейшее ведение работодателем трудовой книжки в бумажном виде, это право сохраняется при последующем трудоустройстве к другим работодателям.

Кроме того, работник, подавший письменное заявление о продолжении ведения работодателем трудовой книжки в соответствии со ст. 66 ТК РФ имеет право в последующем, подать работодателю письменное заявление о предоставлении ему работодателем сведений о трудовой деятельности в электронном виде.

В ЧЁМ ОТЛИЧИЕ КРАЖИ ОТ НАХОДКИ?

В соответствии с примечанием к ст.158 УК РФ под хищением УК РФ понимаются совершение с корыстной целью противоправные безвозмездное изъятие и (или) обращение чужого имущества в пользу виновного или других лиц, причинившие ущерб собственнику или иному владельцу этого имущества.

Однако, зачастую возникает необходимость разграничения присвоения найденной бесхозной вещи и хищения имущества, принадлежащего другому лицу.

Присвоение найденной бесхозной вещи, которую невозможно идентифицировать и установить её принадлежность, не влечет уголовной ответственности.

Статья 158 УК РФ предусматри-

вает уголовную ответственность за кражу, то есть, тайное хищение чужого имущества. Как тайное хищение чужого имущества (кража) следует квалифицировать действия лица, совершившего незаконное изъятие имущества в отсутствие собственника или иного владельца этого имущества, или посторонних лиц, либо хотя и в их присутствии, но незаметно для них. В тех случаях, когда указанные лица видели, что совершается хищение, однако виновный, исходя из окружающей обстановки, полагал, что действует тайно, содеянное также является тайным хищением чужого имущества.

В силу ст. 209 ГК РФ, право собственности включает в себя право владения, пользования и распоря-

жение своим имуществом.

Согласно ст.227 ГК РФ лицо, нашедшее потерянную вещь, обязано немедленно уведомить об этом лицо, потерявшее ее, или собственника вещи или кого-либо другого из известных ему лиц, имеющих право получить ее, и возратить найденную вещь этому лицу.

Таким образом, вещь, оставленная без присмотра, продолжает принадлежать её собственнику. Пассажир такси, оставивший телефон на сидении автомобиля, либо покупатель, оставивший своё имущество на прилавке магазина, продолжают оставаться собственниками данных вещей, завладение указанными вещами с корыстной целью является хищением.

У потерянной вещи следует выделить два юридически значимых признака: во-первых, указанная вещь находится в месте, неизвестном для хозяина, во-вторых, у данной вещи нет идентификационных признаков. Так, потерянный в лесу нож для нашедшего является находкой, а оставленный на прилавке магазина телефон-нет

Таким образом, присвоение находки не влечет уголовной ответственности, однако, в силу ст. 227 ГК РФ лицо, нашедшее вещь, обязано уведомить лицо её потерявшее и предпринять все возможные действия для возврата найденного имущества.

З. Гаджиева,
помощник прокурора
Акушинского района.

Реализация проектов и программ УЛУЧШАТ ЖИЛИЩНЫЕ УСЛОВИЯ

16 жителей в 4-х семьях Акушинского района улучшат свои жилищные условия в 2020 году.

В рамках федеральной государственной программы «Комплексное развитие сельских территорий» в 2020 году 16 жителей Акушинского района получили возможность улучшить свои жилищные условия.

Как сообщили в район-

ном управлении сельского хозяйства, денежные средства на строительство жилья в этом году получают 4 семьи, в том числе 3 семьи из с.Акуша и 1 семья из с.Муги

«Жилищный вопрос по-прежнему остается одним из самых значимых для закрепления кадров на селе. Программа „Комплексное развитие

сельских территорий“ предоставляет широкие возможности для решения этого вопроса. Одним из направлений является предоставление социальных выплат на приобретение или строительство жилья в сельской местности. Средства на улучшение своих жилищных условий в основном получили специалисты соци-

альных учреждений, врачи и учителя». --отметил начальник управления сельского хозяйства района Даудгаджи Даудов.

Всего по этой программе Акушинскому району были выделены субсидии в размере 2,172 миллиона рублей. Общая площадь построенного жилья в районе составляет 543 кв.м.

РАБОТЫ ПРОДОЛЖАЮТСЯ



В районе работы по строительству мини футбольных полей ведутся в рамках реализации проектов «Местная инициатива» и «Развитие сельских территорий», инициированных Минэкономразвития и Минсельхозпрода РД соответственно.

Поля строятся в селах Бургимамахи, Шукты, Акуша (хутора Инзимахи и Ургубамахи), Гапшима, Аметермахи, Герхмахи, Дубримахи и Урхучимахи.

На всех площадках завершены работы по планировке территорий и заливке фундаментов для ограждения. В селении Усиша футбольное поле уже построено.

Пресс - служба администрации МО «Акушинский район».



ГАЗЕТАЛА
БЕК1 РЕДАКТОР
П.Ш.МАЛЛАЕВА
8-260-21-2-20



БЕК1 РЕДАКТОРЛА
ЗАМЕСТИТЕЛЬ
М. М. МЯХ1ЯММАДОВ.
Тел. 8928-872-58-85



АДРЕС:
368280

АХЪУШАЛА РАЙОН,
АХЪУШАЛА ШИ.
«БАРХЪДЕШЛА ГЪУНИ»
ГАЗЕТАЛА РЕДАКЦИЯ.
сайт: путь истины.рф
эл.почта:put-istiny@mail.ru



ГАЗЕТА
КАБЪХЪБИ САБИ
МЯХ1ЯЧЪАЛАЛИЗИБСИ
«ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ
ДАГЕСТАН»
ТИПОГРАФИЯЛИЗИБ.

АДРЕС
ИЗДАТЕЛЯ И ТИПОГРАФИИ:
РЕСПУБЛИКА ДАГЕСТАН
ПР. ПЕТРА ПЕРВОГО, ДОМ №61
ТИПОГРАФИЯ «ИЗДАТЕЛЬСКИЙ ДОМ ДАГЕСТАН»
Т. 88722-65-00-51.



ГАЗЕТА
ЖУМЯГ1 БАРХ1И
ДУРАБУЛХЪУСИ САБИ



КЪУЛБАСБИРУСИ ЗАМАНА
17 СЯГ1ЯТ.
КЪУЛБАСБАРИБСИ
ЗАМАНА 17 СЯГ1ЯТ.



АВТОРТАНИ
ЧУЛА БЕЛК1АНАЛА
Х1ЕКЪДЕШЛИС ВА
БАРХЪДЕШЛИС ЖАВАБ
ЛУГУСИ САБИ.



ГАЗЕТАЛИС
КЪУЛБАСБАРЕС ВИРАР
ДИГАЛЛИ ПОЧТАЛА
ОТДЕЛЕНИЕБАЗИБ,
ДИГАЛЛИ РЕДАКЦИЯЛИЗИБ.
ГАЗЕТАЛА ИНДЕКС 51345

Тираж 1000 экз.



Школала г1ямру ДИРЕКТОРЛИЧИЛ ИХТИЛАТ

чебетаили бузули, дурх1нази багъуди касахъес, чула дарсличи диги акалахъес, г1ях1си бяркъ бедес к1айгъичебти саби.

--Бех1бихъудла классунала буч1анти балхни сен саби?

--Нушани дурх1ни балхути дуббатуни Роспотребнадзорли къабулбарисси т1ях1ярли саби дирути. Дурх1ни балхути саби х1ябэсил дарсла г1ергъи, халаси переменала замана. Илдас лер х1ядурдирути жура-журала дуббатуни: хинкли, плов, гречкала каша, гъар журала нергъани, компотуни, сокани, йогуртуни, ц1едешуни.

Нушала школализир рузуси повар Сабият Г1ямаровна дебали черетаибси, умули в1аширклиули берклуми дируси сари. Кухнялаб халаси печьра, умывальникунира, холодильникунира лер. Г1алх1яна, мер-муса чедетаахъили умудуру.

--Белч1удила дус бех1 бихъили г1ергъи школализир сегъунти шадлихъуни, балбуцуни детерхура?

--Нушани школализир лерилра байрумтас хасдарибти шадлихъуни дурадурклути сари. Ишдуслизирра сентябрьличиб «Дагъиста цадешла» Барх1илисера, октябрьличиб--учительтала Барх1ила байрамлис,

ноябрьличиб «Россияла Цадешла» Барх1илис хасдарибти шадлихъуни детерхур. Г1ебшнила м1анзиллис хасбарисси «Золотая осень» биклуси дурх1нани дарибти ваях1ла, суратунала конкурс бетерхур.

Школализир детурхули дирар наркоманияличи ва терроризмаличи къаршиси балбуцуни, дурх1нази илди сегъунти вайти сек1ал сарил иргъахъути: ихтилатуни, «классла саг1ятуни», «гъабзадешла дурсери», акцияби.

Сентябрьла 3-личир терроризмаличи къаршиси барх1илис, Бесланлизир кадикибти анц1букъунас, Россияла Игит Мях1яммад Нурбах1яндовла гъабзадешлис хасдарибти балбуцунира детерхур. Наркоманиялизибад дурх1ни мях1камбарес чекадизурли х1янчи бирулра. Сентябрь-октябрь бузразир школализир лерилра предметунала олимпиадабира детерхур. Олимпиадаби г1ях1си т1ях1ярличир детерхур, гъанна биалли муниципальный яргализир бут1акъяндеш дарахъес х1ядурбирулра дурх1ни, илдада къиматуни х1ясибли.

«В1ПР» - биклуси ахтардила х1янчи дураберклибх1елера г1ях1ти къиматуни чедаахъиб. Гъаннала г1ергъира дурх1нази багъуди касахъес, г1ях1си бяркъ бедес к1айгъи бирех1е.

--Сегъуна мях1камдеш леба чейхъути излумазибад?

--Школализир халаси мях1камдеш леб вайти излумала шайчиб. Школала жанях1лизиб къараул бирули саби технический х1янчизартани, ваклибсила температура умцурли, г1ур айц1ахъуси сай школализи.

Гъанна Ахъушала шилизибси музейра школала юрглизиб биъни багъандан, иличил халаси бархбас бузахъулра. Музейла директор Зубалжат Мирзаевани илар детурхути жура-журала шадлихъуначи, выставкабачи школала буч1анти ва учительти жибирули сари. Илдира музейлизи халаси разидешличил башули саби ва бут1акъяндеш дирули саби.

Школализи л1явкъуси къакъа къирли кабуцили, илад башути адапти дебали разили саби. Школала гъала абаайчира къир леб кабихъили, разили саби учительти ва алавчарти мер-мусаличиб х1ербирути адамти.

Зубалжат Мирзаева ла ва дила шайзибад баркалла багъахъес дигулра «Ахъушала район» МО-ла администрацияла бек1 Мях1яч Г1ябдулкаримовлис, илдигъунти къулайдешуни детурхахъунилис шила дух1нар.

**С.Г1ябдуллаева,
нушала корр.**



Суратлизир: М. Иманг1ялиева.

Ишди бурх1назир Ахъушала урга даражала х1ябъибил номерла школала директор Марина Иманг1ялиевачил школала бузериличила ихтилат бетерхур.

--Марина Мях1яммадовна, х1ушала школализиб чум буч1ан, чум учитель леба?

--Нушала школализиб буцаг1ят 125 буч1ан, Г1яйнихъябмахъилизибси ва Гумрамахъилизибси филиалтазибра бархли 160 буч1ан лебти саби. Школализиб бузути 20 учительра леб. Илдазиб бахъхли х1янчи барибтира леб, жагъилтира леб.

Бахъхли бузули, халаси бузерила пай кабихъибти, чула касибси саниг1ятлис март саби Калимат Мях1яммадовна, Раисат Мях1яммадовна, Пат1имат Мях1яммадсаяг1идовна, Ирина Къурбановна, Г1яли-Асх1яб Мях1яммадович, Жуират Сапаровна ва царх1илтира. Жагъил учительтира пагъмучебти, жавабкардешличил,

ОБРАЩЕНИЕ К НАСЕЛЕНИЮ:

С 1-го января 2021 года истекает срок действия моратория на введение штрафных санкций в отношении населения. В связи с этим, возобновляется начисление пени и ограничение энергоснабжения за долги.

Чтобы избежать штрафных санкций, должникам рекомендуется рассчитаться с долгами за электроэнергию до конца 2020 года.

УПРАВЛЕНИЕ ЭЛЕКТРОСЕТЕЙ РАЙОНА.

ГАЗЕТА ХАЛКЪЛИЗИ МЯГ1НИ-Х1ЯЛ ДАЛАХЪУТИ Г1ЯГ1НИАХЪЛУМИ ЛУКЛУСИ ВА ИЛДАЛАРА ПЕЧАТЪЛАРА Х1ЕКЪЛИЗИБСИ РФ-ЛА ЗАКОН БУЗАХЪНИЛИЧИ Х1ЕРУДИ БИРУСИ ДР-ЛА УПРАВЛЕНИЕЛИЗИБ БЕЛКЛУНСИ САБИ. БЕЛК1НИЛА НОМЕР-ПИ №ТУ05-00319